

28处智慧就业服务角布点 半年发布岗位57993个

求职的你 留意到身边这块大屏幕吗？

社区在市民生活中发挥着重要作用，如今，桂林部分社区的办公点里又多了一个新区域——社区智慧就业服务角，它能将岗位送到居民“家门口”，居民们只要扫码就能查询岗位信息、投简历、与用人单位沟通，招聘求职的“最后一公里”变得更加畅通。

居民走进社区找工作

“太方便了，来社区办事还能顺便看看有什么合适的岗位。”上周五，家住市区临桂路的何先生来到象山区五美社区党群服务中心，一进门就注意到了位于服务中心门口的社区智慧就业服务角。

记者看到，智慧就业服务角中设有一个显示器，屏幕上显示着各类招聘信息，包含普工、客服、直播编导、运营策划、销售等。招聘信息滚动播放，每条信息中均显示了招聘企业、薪资以及五险、餐饮补贴等福利待遇，还附有相关二维码。

何先生告诉记者，“在社区里设一个发布就业信息的地方确实蛮方便的，离家近，下个楼就能看到，不用专门去人力资源市场。”

记者用手机扫码看到，二维码链接到了桂林人才网，打开后可看到非常详细的职位介绍、招聘要求、公司介绍等信息，同时还能查到企业正在招聘的所有岗位以及其他企业招聘的相似岗位。求职者登录后能在界面创建并投递简历，也可以与用人单位进行网络或电话沟通，操作十分便捷。除了招聘信息，屏幕上循环播放着几段视频，介绍桂林的人才扶持政策等。

在象山区象山街道办事处和文新社区，显眼位置同样设有智慧就业服务角。文新社区负责社保就业工作的潘女士说，该社区的服务角是去年年末设置的，半年多来，不少居民到社区办事时都会顺便浏览这些岗位信息，也有部分居民会专门到社区来看。

“屏幕上的信息是滚动的，想找工作的人会特意坐下来看看，如果有心仪的岗位就会扫码查看详情。”潘女士说。

桂林市人才服务中心副主任莫逆告诉记者，“去年年底，智慧就业服务角逐步‘走进’社区，主要是为了打通群众就业的‘最后一公里’。”莫逆说，社区是居民常去的地方，在社区中设置智慧就业服务角，给社区赋予了更多功能，给居民们提供了多元化的求职渠道，更加方便群众就业。目前已有18个社区设置了智慧就业服务角。

不少人仍偏向线下求职 服务角已在多个区域“亮相”

五美社区工作人员邓女士表示，服务角设置后，关注招聘信息的居民有不少。“如果居民到社区来询问工作岗位，我们会主动介绍这个服务角，有些居民不懂扫码，我们就帮他们扫，告诉他们这个岗位的相关信息。”

广西新桂轮橡胶有限公司相关负责人张先生介绍，目前企业会通过线上及线下两种渠道招人。“在招聘网站发布招工信息的同时，我们也会印制招聘信息的传单，在学校或者是产业园区、招聘会上发放，有时我们也会去人流比较集中的地方发招工传单。”

他表示，虽然现在很多年轻人都会通过网络获取招聘信息，但一些年纪偏大的求职者还是更习惯在线下了解企业招人的情况。“特别是乡镇的求职者，他们还是更加依赖线下渠道。”

桂林深科技有限公司相关负责人袁先生也表示，除了在公众号、抖音、人才网等线上平台发布招聘信息，公司也依然会利用线下渠道发布招聘信息。“还是有蛮多人喜欢在线下场合了解招工信息的，所以我们会印制招工传单和小册子在招聘会、零工市场等地方发放，或趁着赶圩的时候去集市上发宣传单，有时也会在社区和街道办的公告栏张贴招工信息。”

袁先生告诉记者，智慧就业服务角的设置，对于企业招人也有不小的帮助。“之前我在商场里看到过智慧就业服务角，这种形式挺方便求职者的，他们能在更多线下场合看到招聘信息，对企业来说，也多了一个被求职者看到的途径。”

莫逆介绍，如今智慧就业服务角已经在商圈、高校、产业园区等人流量大、企业集聚多、人员关注度高的区域“亮相”，目前全市已完成28处智慧就业服务角布点。统计数据显示，2024年1-6月，全市的智慧就业服务角累计发布职位信息8154个，岗位数57993个，投递简历量达121526次；服务企业1579家次，累计访客达6万余人次。

计划年底布点80处

打造安全便捷的招聘求职渠道

记者从市人力资源和社会保障局了解到，“智慧就业服务角”是在市人社局指导下，由桂林人才网自主研发、建设运营的智慧就业服务平台。服务角2022年率先在商圈亮相，之后逐步推广至高校、社区等区域。

据悉，“智慧就业服务角”是桂林公共就业服务能力提升示范项目之一。服务角可通过整合人才服务政策、人才就业信息等服务资源，为用人单位及个人提供政策信息“一键查询”、服务事项“一体申办”、人才活动“一站宣传”、就业招聘“一步对接”等多样化、智能化服务，实现公共服务与智慧商圈的深度衔接，打造沉浸式、交互式、交互式服务场景，致力提高人才服务便利化、精准化、智能化、品质化水平。

桂林人才网运营总监李冰清介绍，桂林人才网研发了一套智慧就业服务系统，该系统与桂林人才网联通，因此招聘信息都能及时更新。“我们会根据服务角的点位特性来推送相应岗位，比如在高校中会推送适合毕业生的岗位，在产业园区中主要会推送普工岗位，而社区各类人员都有，所以会优先推送该区域附近的工作岗位。”

莫逆告诉记者，智慧就业服务角的设立，为求职者们在线下提供了一个安全性、便捷性、时效性兼具的平台。“现在还是有不少人习惯在线下获取招工信息，但如果获取信息的渠道不正规，可能就会被骗，而智慧就业服务角里展示的都是由人社部门把关过的、官方发布的岗位，求职安全更有保障。”他表示，服务角展示的招聘信息能做到实时更新，相较于纸质的招工传单，时效性更强，能有效解决就业服务供求信息不对称的问题。

“智慧就业服务角便民又便企，既让求职者多了个线下了解招聘信息的官方渠道，又让企业多了个展示信息的途径。”莫逆表示，智慧就业服务角在拓渠道、促对接、提技能、助就业等方面发挥了积极作用，积极支持公共就业服务能力“跟得上”、“不断线”。他介绍，接下来智慧就业服务角的布点范围进一步扩大，除了拓展到更多社区、高校、商圈之外，也计划在政府服务点、金融服务点等人流量大的地方完成布点，将就业服务触角延伸至群众更便捷的生活空间，形成公共服务与城市生活的有效衔接，预计今年将达到80个点位。

记者唐霁云 文/摄

↑智慧就业服务角的大屏幕上不仅显示各类招聘信息，还会滚动播放人才政策视频。

↑居民在五美社区的智慧就业服务角查看企业招聘信息。

